

停车场



新增 195 个停车位

# 市区大明宫停车场今日正式投运

运城晚报讯(记者 赵雪)日前,从市静态交通运营有限公司获悉,位于市区禹都大道158号(大明宫建材家居门口)的大明宫停车场于5月27日正式投运,可提供195个停车泊位。相关停车收费标准为:1小时以内(包括1小时)免费;之后每增加1小时(不足1小时按1小时计)加收2元。每日晚8时至次日早上8时每小时1元,封顶5元。市民离场时扫码支付停车费。



制图/星子

生活垃圾去哪了?

## 跟着“分类体验官”找答案

□记者 祁克宁 赵雪 文图

不用的纸箱、塑料袋,废旧衣服、电池、一次性餐具、烟头……这些生活垃圾往哪里扔?之后又去了哪里?在第二届全国城市生活垃圾分类宣传周来临之际,5月25日,市城市管理局邀请人大代表、政协委员、志愿者、社区工作者和市民代表等,沉浸式体验生活垃圾收集、转运、处理全流程。“分类体验官”们在零距离接触中,亲身见证了垃圾分类各环节及无害化、减量化和资源化的过程,纷纷表示要更好地践行垃圾分类新时尚,共同保护美丽城市环境,推进我市“无废城市”建设。

### 统一收集转运

“工作人员动作真迅速。”“垃圾收集流程自动化很强。”……25日一早,记者在市区潞村街运城火车站附近的垃圾收集点看到,身穿黄色制服的保洁工人将标有“其他垃圾”的黑色垃圾桶悬挂在垃圾清运车上,简单按下操作按钮后,随着垃圾桶缓缓升高,里面的垃圾全部倾倒在垃圾清运车里,围在一旁观看的“分类体验官”啧啧称赞。

垃圾焚烧发电,需要足量的生活垃圾。“变废为宝”的第一个环节,就是对城市生活垃圾进行收集清运。收集完周边垃圾后,清运车辆便前往潞村街垃圾中转站,有序进入站内卸料平台,将生活垃圾倾倒入专业设备内进行压缩。

“目前,中心城区的垃圾清运工作实施‘日产日清’、统一收集清运的模式。每天各网工作人员将垃圾统一收集转运至7个垃圾中转站和9个垃圾点位地埋桶,再由垃圾清运车将城市垃圾中转站和地埋桶内的生活垃圾,转运至垃圾焚烧发电厂。”该中转站相关负责人



▲垃圾分类收集



▲近距离了解垃圾分类

人向大家介绍,“这些转运车每日运至垃圾焚烧处理厂的垃圾大约有500吨。在市区的7个垃圾中转站中,潞村街中转站是最大的,当前每日垃圾转运量在220吨至250吨之间。经过发酵、焚烧、发电这一系列工艺处理,看似无用的生活垃圾‘摇身一变’就成了宝贵的电力资源。”

第一时间志愿者协会党支部书记、会长、省人大代表张昌勤在看完垃圾收集清运过程后感深有所感。“我曾经也是一名垃圾收集转运工作人员,可以看到我市的垃圾处理方式正由粗放式填埋向精细化处理转变。”张昌勤说,“以前转运垃圾让人头疼,危害也大。现在从各街道社区收集到转运站,整个流程更规范,周边环境也变好了。同时,所有清运车辆都更换为新能源车,垃圾随收随倒,也减轻了司机的工作量。”

### 垃圾“变废为宝”

统一收集好的生活垃圾去了哪里?“经过压缩处理后的垃圾,被装入垃圾转运车中,送往生活垃圾焚烧发电厂进行无害化处理。”跟随工作人员的介绍,“分类体验官”乘坐大巴车来到了位于夏县庙前镇的运城市生态环保产业园区。

据了解,该园区目前涵盖有生活垃圾焚烧发电厂、餐厨垃圾处理厂、医疗废物处理厂、渗滤液处置厂等区域。其中,生活垃圾焚烧发电厂实现了对中心城区、盐湖区各乡镇和盐湖高新区、运城经济技术开发区、夏县、平陆等区域生活垃圾的无害化、减量化、资源化处理。

拍照打卡、摸摸产品、翻翻转盘……

来到园区内的生活垃圾焚烧发电科普馆,大家通过聆听讲解、观看宣传片等方式,近距离了解垃圾分类的重要性及垃圾分类的相关知识;在垃圾吊操作间,大家近距离观看了垃圾进入焚烧炉的过程。只见一名工作人员操作巨型垃圾吊,将新入场的垃圾进行抓取、堆积,使其自然发酵,另一名工作人员则操作抓斗抓取已经发酵的垃圾,并投入焚烧炉进行焚烧发电。

“在投入焚烧炉前,这些垃圾已经经过了发酵、脱水,提升了热值,非常适合焚烧。”工作人员介绍道,“一吨垃圾平均可以转换350千瓦时电能,全厂每年如果满负荷运行,可提供绿色电能1.3亿千瓦时,大约能够满足中心城区四分之一人口全年的用电量。”

“以前大家只知道垃圾拉走了,不知道经历的处理流程和垃圾最后去哪里了。今天参加这个活动,全程参观了垃圾收集转运处理和利用过程,特别是现场看了‘变废为宝’,我对垃圾分类的必要性感受很深。之后,我会在居民群广泛宣传,让大家从点滴做起,共同为环保出力。”盐湖区东城街道凤凰社区党支部书记兼主任兰艳伟说。

市民代表胡兵告诉记者:“以前觉得垃圾分类没什么用。今天明白了,垃圾分类处理非常重要,要从源头就做好分类工作,从我做起,从点滴做起,垃圾才能更好地被资源化利用。”

垃圾分类工作不是一蹴而就的,无论是前端投放、中端收集,还是后期处置,都需要逐渐将流程规范化。市城市管理局相关负责人表示,希望通过此次活动,让更多人参与到垃圾分类工作中。如果大家都能自觉提升垃圾分类意识,做垃圾分类的宣传者、践行者,可回收物会越来越多,为社会创造的价值也会越来越多。



▲清运车将垃圾倒入专业设备